

“等建了新图书室， 我们再来捐新书！”

本报爱心图书室昨开放，捐赠者和孩子们一起阅读



本报5月31日讯(记者 李珍梅) 经过近一个月的努力，本报募集到近万本图书，在胶南大村中心小学和灵山岛小学捐建了两个张刚大篷车爱心图书室。5月31日，带着给孩子们买的3000多元的新图书，德衡律师事务所一行人前往大村中心小学参观图书室。

“我们想看看爱心图书室是什么样？趁‘六一’到来之际，我们想给孩子们送点新图书过

去。”5月31日上午，德衡律师事务所行政办公室主任吴秀秀向本报提出这一想法。中午，本报记者和德衡律师事务所一行来到胶南大村中心小学。德衡律师事务所工作人员还给孩子们送去了3100元的新图书。

驱车两个多小时到达学校后，记者看到，张刚大篷车爱心图书室里已排了两排借阅图书的学生。校长闫吉荣激动地说，本报在该校挂牌成立

张刚大篷车爱心图书室后，全校学生一直惦记着7000册图书。“今天终于可以借书看了，我早就想看那些好看的图书了。”三年级学生丁祥借到了自己最喜爱的《十万个为什么》后，高兴地跳了起来。

据图书室管理老师李守路介绍，5月31日是图书室开放日，全校学生都可以借阅。但根据学校的借书规定，从下周起，周一到周五，相关年级轮流借阅。“学生可以带图书回家看，也可以在图书室里看。”李老师说。

“又有新的图书来了。”正在借书的孩子们听到又送来了

新图书时，赶紧凑过来抢着搬书。“这一套我来拿，我最喜欢看这套书了。”看到一套《动植物百科全书》时，一个五年级的男生说。

德衡律师事务所一行参观爱心图书室后，对本报的爱心成果很赞同。在为孩子们送上“六一”图书礼物后，事务所的几位工作人员还陪孩子们一起阅读。

“书是孩子们的精神粮食，看到他们沉浸在阅读中，作为图书捐赠者，我们也很开心。”吴秀秀说，等学校建了新图书室，他们将继续给孩子们捐新图书。



身高不足1.5米，
可以免费游极地

本报5月31日

讯(记者 孟艳)

今年“六一”期间，青岛海昌极地海洋世界还专门为小朋友们准备了儿童节系列活动。

6月2日，“白鲸辛蒂寻亲记——我要去极地”第六届极地宝贝总动员青岛赛区选拔赛即将拉开赛事，评选出的冠军小选手将代表青岛地区的小朋友参加

第六届极地宝贝全国总决赛；6月1日—6月3日期间，青岛海昌极地海洋世界还将放宽免费入馆儿童的身高限制，青岛市市民持本人本市身份证件购买成人票，可免费带领一名身高在1.5m以下的儿童入馆参观。(注：一名成人仅能带一名免费儿童，多出儿童需购买半价票。)

上六年级了，
首次看极地动物

本报5月31日

讯(记者 孟艳)

为迎接“六一”，青岛海昌极地海洋世界免费接待了大麦岛小学的新市民子女和青岛市聋哑学校的学生。5月31日，75名岛城新市民子女和聋哑儿童免费到青岛海昌极地海洋世界游玩。

12岁的小超是大麦岛小学的学生，他的父母都是新市民，在菜市场经营一个小菜摊，每天凌晨两三点就要起床到批发市场进菜，晚上9点多才能收摊回家，基本没时间陪在孩子身边，小超

已经上六年级了，还没有看到过海洋动物。但小超却是个懂事要强的孩子，在班里的学习成绩一直名列前茅。所以，此次极地向学校发出邀请后，老师首先想到了小超。据了解，此次麦岛小学有30多名学生到极地游玩，这些学生都是外来工子女，学生家庭条件并不好，再加上平时父母的工作时间较长，很少陪他们出去游玩。

活动当天，青岛海昌极地海洋世界还免费接待了40余名青岛市聋哑学校的学生。



“花儿朵朵” 山区接娃

5月30日，在崂山晓望小学，学校学生和交运温馨巴士公司的员工一起为“花儿朵朵”号学生公交专线揭牌。王哥庄多个社区一直是公交线路的盲区，周围学校的上下学交通问题非常突出，去年3月，交运温馨巴士公司相继开通616、618、620、615四条公交线路，途经晓望小学、崂发小学、青山小学、黄山小学、求实中学等，每天运送学生千余人次。此次开通“花儿朵朵”号学生公交专线车，主要是方便学生上下学乘车。

本报记者 赵波 摄影报道

杜村镇推动计划生育药具 管理服务再上新水平

胶州市杜村镇以解决群众使用药具易得性为着力点，以提高避孕药具的应用率、有效率、随访率和知晓率为工作重点，以加强药具管理服务建设为保障，突出计生服务工作的细致性、深入性和人性化，着重从加强药具管理规范化和围绕群众需求开展服务两个方面提升人口和计划生育药具发放、管理服务工作整体上水平。

据悉，该镇注重加强药具管理规范化，进一步完善计划生育药具工作管理制度和工作流程规范，完善监督措施，严格监管，减少浪费，杜绝计划内药具流入市场销售，切实保障计划内免费发放主渠道的畅通，严格落实药具管理制度，切实做好药具不良反应监测工

作。坚持分工负责、责任到人的管理机制，坚持平时督导、季度检查、年终考评的考核制度，做好村级报表，做到底数清、情况明、登记及时、准确，格式、内容要求统一，使药具管理更加规范化、科学化、人性化。坚持“面向基层，深入村、组，服务上门，方便群众”的计划生育工作方针。药具人员深入乡村、农户，围绕生殖健康需求，开展形式多样的优质服务工作，保证药具发放到位，不断提高群众的知晓率。

(贾玉霄 匡荣梅)

多举措扎实开展人口计生各项工作

今年以来，胶莱镇对计生工作自我加压，以“抓宣传、强基础、控超生”为重点，负重前行，进位争先，扎实开展计划生育各项工作。首先，充分调动计生干部作为计生工作的主力军的积极性。强化责任考核，重新明确分片包干岗位责任制，健全责任体系。在镇、村两级层层签订责任书的基础上，重新制定人口和计划生育工作考核办法，对计生工作进行单独专项考核。其次，加大对计划生育政策法规、优生优育、行政执法工作的宣传力度，通过悬挂横幅广泛宣传、宣传车进村主动宣传、计生奖励对象重点宣传等多种形式，采取群众通俗易懂的计生宣传口号进行细致宣传，取得了明显效果。

再次，在优化服务上，按照“计生服务管理效率年”的有关要求，对镇计生服务站进行了全面改造，改善了基础设施条件。计生协会与本辖区企事业单位联合制定失业人员创业帮扶计划，帮助失业人员创业

和就业，尤其是育龄妇女，开展多种形式就业渠道、强化业务智能培训，2011年以来，已举办各种技术培训4次，提供创业就业致富信息120余条，还结合“关爱女孩”行动，对生育女孩的家庭建立了生产资金扶持，优先进行帮扶。该镇十分重视发挥计生协会作用，着力推进计生协会的合力作用，促进计生协会、帮、扶、助作用。为了充分发挥计划生育协会的作用，在镇率先实现计划生育家庭结对帮扶奔小康活动。同时计生协会组织会员，同技术服务人员长年走村串户，向广大育龄群众宣传优生优育、避孕节育、生殖健康、政策法规等知识，为手术对象提供术前术后和随访服务。共向群众发放计生宣传品1800余份，免费赠送避孕药具600余盒，优生优育和生殖健康咨询280余人次，解答计生惠民政策500余人次。在实施“母亲健康工程”的基础上，加大对查出疾病的妇女诊治服务，举办生殖健康知识讲座，增强广大协会会员

的生殖保健意识，并懂得自我保健、自我预防疾病。今年以来胶莱镇用老百姓喜闻乐见、通俗易懂、生动活泼的文化上墙的形式，倾力打造新型生育文化宣传教育阵地。一幅幅有趣的婚育新风宣传画，一个个生动的计生故事，一条条浅显易懂的保健知识和计生法规，向广大群众宣传了计划生育政策法规、计划生育基本知识、生育知识、流动人口管理等。

为扩大示范效应，在胶莱镇建设大型“人口文化主题公园”，69个行政村全部按照标准采用张贴喷绘、瓷砖镶嵌、大型标语等形式，新建了集计划生育政策法规和优生优育、生殖健康等知识为一体、图文并茂、通俗易懂的人口计生知识大型人口文化一条街。标识鲜明、独具特色的“人口文化长廊”、“人口文化主题公园”和宣传牌、宣传栏的建成，不仅营造了良好的舆论氛围，更成为扮靓镇村的一道道美丽风景线。

(崔国 范海英)